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1- Dados los vectores A= (6i;4j) yB=(-41i;2]j) 8 y
6
a) Escriba en el recuadro el valor del angulo
formado  entre  ambos Angulo 4T A
vectores Exprese el B [
- 2 -+
resultado con 3 cifras 120° / B | (1\
significativas. (1,0 puntos) " 8 t
8 -6 4 2 0 2 4
2
b) Escriba en el recuadro el Viodulo
modulo del vector (B x A) 4
Exprese el resultado con 3 28,0
cifras significativas. 6
(1,0 puntos) o

Llamando « al angulo comprendido entre el vector A 'y el eje positivo de las ordenadas,

podemos plantear: tan x= % =15 -> a= 5630993..¢°

Y llamando £ al &ngulo comprendido entre el vector B y el eje positivo de las ordenadas,

podemos plantear: tanf = % =2 - [ = 6343494..°

El &ngulo comprendido entre los vectores A y B sera la suma de los &ngulos antes calculados.
X+ = 119,7448 ...2

El producto vectorial (B x A) se calculacomo  |B]| - |A| - sen 119,7448..°

El mddulo de los vectores Ay B puede calcularse a partir del teorema de Pitagoras, con lo cual:

|A| =62+ 42 = V/52 = 7,21110 ...
|IB| = /=42 + 22 = 20 = 4,47213...

IB| - |A| - sen 119,7448..2 = 28,000 ...



2.- Una tabla se encuentra apoyada sobre dos
caballetes, tal como lo muestra la figura. La 1,8 metros
tabla es de material homogéneo y tiene una =

masa de 13,5 kg. ¢Cuéantos Newton
como maximo puede pesar un nifio Peso
que se pare sobre el extremo a sin 265 N
que el otro extremo de la tabla se
levante? (g = 9,80 m/s?)

Exprese el resultado con 3 cifras significativas. (2,0 puntos)

Para abordar este problema deberan tenerse

en cuenta todos los momentos de fuerza 1.5 metros
aplicados. < > 30 cm
Tomando como centro de giro al sitio en 1,8 metros = > a

<
-

donde la tabla se apoya sobre el caballete de
la derecha, habrd que tener en cuenta los
momentos producidos por:

--El nifio que se pare en el extremo.

--El peso de la porcion de banco que se
ubica a la derecha del centro de giro.

--El peso de la porcion de banco que se ubica a la izquierda del centro de giro.

<< S

Peso
nifo

Peso parte [ >
izq. banco l 0,75 metros

Peso
extremo
derecho

1,8 metros de tabla tienen una masa de 13,5 Kg, con lo cual la porcién de banco que se ubica a
la derecha del centro de giro tendrd una masa de 2,25 kg, y el centro de masa de dicha porcion
estara ubicado en su centro y distara 15 cm del centro de giro. Con similar criterio la porcion de
banco que se ubique a la izquierda del centro de giro tendrd una masa de 11,25 Kg con un
centro de masa ubicado a 75 centimetros hacia la izquierda del centro de giro.

Planteando un equilibrio de momentos:
Mizq. -9 -0,75m = Myer - g - 0,15m + Pz - 0,3m
Resulta Ppizo= 264,6 N

3.- Un equilibrista se mantiene sobre la “cuerda floja” del modo
representado por la figura. La masa del equilibrista es 75,0 kg. Calcule
la tensién en la cuerda. (g = 9,80 m/s?)

Exprese el resultado con 3 cifras
significativas. (2,0 puntos) 480 N

Tension

El peso del equilibrista es sostenido por la suma de las 2 componentes
verticales de la tension (una por cada lado de la cuerda).

Cada componente vertical Ty “sostiene” a la mitad del peso:
75.0Kg-g
2

T, = T -sen50° =

Ty 479,737 ... N
"~ sen50° ’



Cualquiera de estos esquemas (dibujados en proporcion) describe la situacion

Ten\ A v ﬂTV M%;
TX TX

b) Realice en el recuadro el
“diagrama de cuerpo libre” para
equilibrista. (1,5 puntos).

-

Peso
Peso Peso

4.- Un cubo macizo de aluminio tiene sus lados de 2,00 centimetros de
longitud, si la densidad del aluminio es 2,70 g/cm?® responda:

a) . Cuél es el peso en Newton del cubo? (g = 9,80 m/s?)
Exprese el resultado con 3 cifras significativas. 0,212N
(1,0 puntos)

b) Si mediante un hilo se sostiene a dicho cubo colgado totalmente
sumergido en un recipiente con agua, tal como se representa en el
esquema, ¢a qué valor de tensioén (en Newton) se verd sometido el

hilo? Densidad del agua: 1,00 g/cm® E—
(g = 9,80 m/s?) Exprese el resultado con 3
cifras significativas. (1,5 puntos) 0,133 N

La masa del cubo se calcula a partir de su volumen y de la densidad del aluminio

masa g
§ =——— > masa=vol-§ = (Lado)3-6 = (2,00 cm)3 - 2,70 — = 21,6 gramos
volumen cm3
masa = 21,6gramos = 0,0216 kg Con locual Peso =0,21168 Newton

Cuando el cubo esté en el vaso con agua, la fuerza neta (tension) con la cual colgara del hilo se
puede calcular restandole el empuje del agua al peso del cubo. El valor del empuje corresponde
al peso del volumen de liquido desplazado, y en este caso dicho volumen es igual al volumen
del cubo ya que se encuentra totalmente sumergido.

. g cm :
Empuje = Volgespiazado * Sagua * 9 = (Lado)? - 1,00% . 9805—2 = 7840 dinas
Empuje = 7840 dinas = 0,0784 Newton

Fuerza, ., = tension = Peso — Empuje = 0,21168 N — 0,0784 N = 0,13328 Newton



